
Žiadosť o integrovaný 
posudok

Na miestne príslušnom úrade práce, sociálnych vecí a rodiny podáte 
žiadosť  o integrovaný posudok a to osobne, poslaním poštou alebo v 
elektronickej podobe s autorizáciou prostredníctvom portálu 

www.slovensko.sk

Podaním žiadosti s príslušnými prílohami začne konanie o 

integrovanom posudku

Osobne môže klientom podpísanú žiadosť doručiť na úrad práce, 
sociálnych vecí a rodiny aj iná osoba, nemusí to byť priamo klient.

Ak si vzhľadom na svoj zdravotný stav nemôže klient podať žiadosť o 
integrovaný posudok, môže na základe potvrdenia ošetrujúceho lekára 
o jeho zdravotnom stave podať žiadosť o integrovaný posudok v jeho 
mene iná fyzická osoba, ak je spôsobilá na právne úkony v plnom 
rozsahu.

Prílohy žiadosti o 
integrovaný posudok

(stiahnete si ich na 
stránke MPSVaR SR 

alebo vám ich 
odovzdáme my)

K žiadosti je potrebné priložiť prílohy v štandardizovanej podobe: 

a) sebahodnotiaci dotazník Whodas pre osoby nad 15 rokov

b) lekársky nález na účely integrovanej posudkovej činnosti od tzv. 
obvodného lekára alebo  odborný lekársky nález  lekára so špecializáciou 
v príslušnom špecializačnom odbore. Je možné priložiť aj viacero 

nálezov.

Klinicko-psychologický 
nález funkčnej 
kapacity

Ak má klient mentálne postihnutie, neurovývinovú poruchu alebo 

duševnú poruchu prikladá aj klinicko-psychologický nález funkčnej 
kapacity . Takýto nález môže vydať len klinický psychológ. 

Sociálna posudková 
činnosť

Sociálnu posudkovú činnosť vykonávajú dvaja sociálni pracovníci úradu 

práce, sociálnych vecí a rodiny. Sociálni pracovníci vás navštívia v 
mieste, kde sa obvykle zdržiavate. Ak chcete, aby pri sociálnej 

posudkovej činnosti bola prítomná vám blízka osoba, máte na to právo. 
Sociálni pracovníci budú posudzovať vaše individuálne predpoklady, 
budú hodnotiť schopnosť riešiť dôsledky ťažkého zdravotného 

postihnutia a nepriaznivú sociálnu situáciu, ktoré vyplývajú z funkčných 
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dôsledkov vášho zdravotného stavu. Budú zisťovať vaše pracovné, 
vzdelávacie, občianske, rodinné a voľnočasové aktivity. Sociálni 

pracovníci budú zisťovať rodinné prostredie a či máte blízku osobu, 
ktorá vám môže poskytovať pomoc, ak ju potrebuje. Súčasťou posúdenia 

ďalej je aj zhodnotenie podmienok bývania, či máte možnosť využívať 
verejnú dopravu osôb, ako ďaleko je zastávka, aké služby sú k dispozícii 
napr. pošta, obchody. Sociálni pracovníci vyplnia dotazník k sociálnej 

posudkovej činnosti. 

Sociálny posudok Na základe tejto návštevy a vyplnenia dotazníka vzniká  sociálny 
posudok. Vaša prítomnosť na úrade nie je potrebná.

V sociálnom posudku sociálni pracovníci uvedú skutočnosti, ktoré zistili. 
Na základe vašich subjektívnych tvrdení sa vyjadria k jednotlivým 

druhom odkázanosti. Tiež navrhnú ktorými konkrétnymi peňažnými 
príspevkami na kompenzáciu a sociálnymi službami by bolo možné 

riešiť potreby posudzovanej osoby.

Sociálny posudok vám úrad práce, sociálnych vecí a rodiny nedoručuje.  
Sociálny posudok je len jedným z podkladov pre integrovaný posudok. 

Bude súčasťou spisovej dokumentácie úradu práce, sociálnych vecí a 
rodiny. Úrad vám doručí až celkový výstup – integrovaný posudok.

Lekárska posudková 
činnosť

Lekársku posudkovú činnosť vykonáva posudkový lekár úradu práce, 
sociálnych vecí a rodiny. Táto posudková činnosť sa vykonáva obvykle 
bez vašej prítomnosti. Ak by ste však chceli byť prítomný/á je potrebné o 

to písomne požiadala úrad práce, sociálnych vecí a rodiny a úrad žiadosti 
vyhovie.

Posudkový lekár má tiež možnosť vás prizvať, aby bola ste boli osobne 
prítomný pri posúdení. Môže to byť napríklad vtedy, ak sú lekárske 
nálezy nedostatočné alebo rozporné.

Posudkový lekár má k dispozícii všetky doklady, ktoré boli predložené 
úradu do konania a taktiež má k dispozícii aj sociálny posudok, ktorý 
vypracovali sociálni pracovníci. Môže tiež použiť údaje, ktoré sú 

uvedené vo vašej elektronickej zdravotnej knižke.

Posudkový lekár posúdi nasledovné veci:

či ste osoba s ťažkým zdravotným postihnutím
či je prítomné zdravotné postihnutie na účely vyhotovenia 
parkovacieho preukazu 
či je prítomné dlhodobé zdravotné postihnutie
jednotlivé odkázanosti
určí, či je potrebné stanoviť termín opätovného posúdenia.



Posudkový lekár vydá lekársky posudok, v ktorom navrhne aj konkrétne 
peňažné príspevky na kompenzáciu a sociálne služby, ktorými by bolo 

možné riešiť vaše potreby vyplývajúce z funkčných dôsledkov 
zdravotného stavu. 

Lekársky posudok Lekársky posudok je len ďalším z podkladov pre integrovaný posudok a 
nedoručuje sa osobitne. Bude súčasťou spisovej dokumentácie úradu 
práce, sociálnych vecí a rodiny. Úrad vám doručí až celkový výstup – 

integrovaný posudok. 

Rozhodnutie o 
integrovanom posudku

Integrovaný posudok vydáva úrad práce, sociálnych vecí a rodiny na 

podklade sociálneho posudku a lekárskeho posudku. Ak vznikne rozpor 
medzi sociálnym posudkom a lekárskym posudkom, sporné časti 
prerokuje odborné konzílium .

Ak je to potrebné, úrad práce, sociálnych vecí a rodiny doplní 
dokazovanie. Napríklad si môže vyžiadať doplnenie lekárskych nálezov.

Členmi odborného konzília sú sociálni pracovníci a posudkový lekár, 

ktorí vykonali posúdenie. Členom je však aj ďalší sociálny pracovník a 
posudkový lekár, ktorí nevykonávali v danom prípade posudkovú 

činnosť. Odborné konzílium tak tvoria traja sociálni pracovníci a dvaja 
posudkoví lekári.

Výsledkom je záver odborného konzília, ktorý nahrádza spornú časť 

sociálneho a lekárskeho posudku. Výsledkom celého posúdenia a 
konania je integrovaný posudok .

Integrovaný posudok obsahuje nasledovné vyjadrenia:

či ste fyzickou osobou s ťažkým zdravotným postihnutím
či je prítomné zdravotné postihnutie na účely vyhotovenia 
parkovacieho preukazu 
druhy odkázanosti,
pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby úrad práce, sociálnych 
vecí a rodiny uvedie aj stupeň tejto odkázanosti a činnosti, ktoré 
nedokáže posudzovaná osoba vykonávať samostatne alebo pri nich 
potrebuje dohľad
ak ste odkázaný/á na osobnú asistenciu, úrad práce, sociálnych vecí 
a rodiny uvedie aj konkrétne činnosti, pri ktorých potrebujete 
pomoc osobného asistenta a tiež rozsah osobnej asistencie v 
hodinách
ak ste odkázaný/á na pomôcku, úrad práce, sociálnych vecí a rodiny 
uvedie aj konkrétny druh pomôcky.

Úrad v integrovanom posudku ďalej uvedie aké navrhuje vhodné druhy 

peňažných príspevkov na kompenzáciu a možné druhy sociálnych 



služieb. V integrovanom posudku je uvedená informácia, či posudkový 
lekár určil termín opätovného posúdenia funkčných dôsledkov 

zdravotného stavu alebo či opätovné posúdenie nie je potrebné.

Posudkový lekár neurčí termín opätovného posúdenia vtedy, ak je 

zdravotný stav chronický s trvalým poškodením a od ďalšej liečby 
nemožno očakávať jeho zmenu.

Integrovaný posudok tiež bude obsahovať odôvodnenie a poučenie o 

možnosti podať opravný prostriedok.  

Úrad vám potom doručí integrovaný posudok. Ak podnet na začatie 

konania podala obec alebo VÚC, zašle integrovaný posudok aj im.

Spolu s integrovaným posudkom vám doručí aj informačný list . V 
informačnom liste budú napísané informácie o možnosti vyhotovenia 

preukazu fyzickej osoby s ťažkým zdravotným postihnutím alebo tohto 
preukazu so sprievodcom, parkovacieho preukazu pre fyzickú osobu so 
zdravotným postihnutím a aký je postup pri uplatnení nároku na 

peňažný príspevok na kompenzáciu sociálnych dôsledkov ťažkého 
zdravotného postihnutia a nároku v oblasti sociálnych služieb.

V prípade nesúhlasu s integrovaným posudkom je možné proti nemu 
podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho oznámenia v zmysle 
zákona o správnom konaní (správneho poriadku) v znení neskorších 

predpisov.

Lehota na vydanie integrovaného posudku je 60 dní od začatia konania. 

Ak vzhľadom na povahu veci nemôže správny orgán rozhodnúť v 
uvedenej lehote, môže odvolací orgán predĺžiť lehotu pre rozhodnutie 
najviac o 60 dní, o čom správny orgán účastníka konania s uvedením 

dôvodov upovedomí.

Podanie žiadosti o 
zabezpečenie sociálnej 
služby

Právoplatný integrovaný posudok sa môže použiť na účely sociálnych 
služieb. 

Žiadosť o poskytnutie alebo zabezpečenie poskytovania sociálnej služby 
sa doručuje:

príslušnej obci , ak ide o:

domácu opatrovateľskú službu,
sociálnu službu v dennom stacionári,
sociálnu službu v zariadení opatrovateľskej služby,
sociálnu službu v zariadení pre seniorov
prepravnú službu



príslušnému vyššiemu územnému celku , ak ide o:

sociálnu službu v rehabilitačnom stredisku,
sociálnu službu v zariadení podporovaného bývania,
sociálnu službu v domove sociálnych služieb,
sociálnu službu v špecializovanom zariadení alebo
tlmočnícku službu.

Uplatnenie nárokov na 
peňažné príspevky a 
preukazy

Písomná žiadosť o peňažný príspevok na kompenzáciu sociálnych 
dôsledkov ťažkého zdravotného postihnutia sa podáva na úrade práce, 

sociálnych vecí a rodiny podľa miesta pobytu klienta. O takejto žiadosti 
úrad práce, sociálnych vecí a rodiny rozhodne v rámci konania o 

peňažnom príspevku na kompenzáciu.

Preukaz fyzickej osoby s ťažkým zdravotným postihnutím, preukaz 
fyzickej osoby s ťažkým zdravotným postihnutím so sprievodcom a 
parkovací preukaz pre fyzickú osobu so zdravotným postihnutím 
vyhotovuje úrad práce, sociálnych vecí a rodiny podľa miesta pobytu 

klienta. Úrad vyhotoví osobe preukaz, ak z právoplatného integrovaného 
posudku vyplýva, že osoba spĺňa zákonom stanovené kritériá. To 
znamená, že o preukaze už úrad nebude viesť ďalšie konanie.


